



Predsednik opštine Srbobran gospodin Zoran Mladenović, bio je suorganizator skupa na kome je održano predavanje poslanika u evropskom parlamentu gospodina Franca Bogoviča, pod nazivom „Evropski fondovi za ruralni razvoj - slovenačka iskustva za uspeh vojvodanske privrede“, u organizaciji Agencije za regionalni razvoj AP Vojvodine, Pokrajinske vlade Vojvodine, Razvojnog centra Srca Slovenije i opštine Bački Petrovac.

Opština Srbobran ima 26 hiljada hektara oranica, od čega četiri hiljade u društvenom sektoru sa preko hiljadu gazdinstava. Sticanjem statusa zemlje kandidata, Srbija je ušla u novu fazu evropskih integracija i ostvarila pravo na korišćenje sredstava iz predpristupnih fondova. Korišćenje sredstava iz IPARD fondova u predstojećem periodu, predstavlja velika očekivanja kako za poljoprivrednike ove opštine tako i za lokalnu samoupravu.

S tim u vezi, gospodin Zoran Mladenović je izjavio da su predstavnici lokalne samouprave Srbobran, u želji da što više saznaju i pokušaju da dođu do iskustva, išli na edukativnu ekskurziju u Sloveniju, u Italiju, gde su vodili i svoje poljoprivrednike, kao i u posetu Mađarskoj. Gospodin Mladenović imao priliku da se sa iskustvima poljskih poljoprivrednika upoznao u Briselu. Na jednoj obuci u Briselu je bila i saradnica iz lokalne samouprave, gde su takođe „pokupljena“ određena iskustva.

Opština Srbobran je u toku postupka pripreme lokalne Akcione grupe i organizacije poljoprivrednika kako bi što spremnije dočekali mogućnost da parcipiraju sredstva neophodna za dalji razvoj poljoprivrede opštine Srbobran, jer to konkretno za ovu opštinu, sa najkvalitetnijim poljoprivrednim zemljištem u Pokrajini (černozem), znači egzistenciju. Prioriteti opštine Srbobran, kada su u pitanju sredstva iz evropskih fondova, su projekti vezani za navodnjavanje, preko agroturizma do podizanja intenzivne proizvodnje.

- U smislu te pripreme lokalna samouprava je u prethodne četiri godine investirala preko 200 miliona dinara u čišćenje kanalske mreže: reka Krivaja je očišćena, kao i PP Beljanska bara, izgrađeni su sistemi za navodnjavanje, odvodnjavanje i sada nam predstoji ozbiljan program gde smo već potpisan ugovor sa JVP „Vojvodina vode“ za povezivanje kanala sa rekom Krivajom, stvaranje jednog sistema kojim bi se navodnjavale veće površine potrebne za intenzivnu proizvodnju - objasnio je gospodin Mladenović.

Njegova očekuju su da država ispuni sve uslove neophodne da bi došlo do povlačenja sredstava, i da lokalna samouprava i sami poljoprivrednici budu spremni za participaciju. Opština Srbobran vrši aktivnost u nekoliko pravaca: tu je pre svega obuka i edukacija ljudi koji rade u lokalnoj samoupravi, obavljani su razgovori i sa nekoliko stranih agencija koji imaju bogato iskustvo u korišćenju IPARD-a, spremnih da se, ako bude potrebno, angažuju kako bi

srbobranski poljoprivrednici imali ispravne aplikacije za IPARD programe.

Na teritoriji opštine Srbobran nije došlo do uzurpacije poljoprivrednog zemljišta ili do njegovog korišćenja mimo licitacije, kao u nekim drugim delovima Vojvodine, ali ima problema prevođenja jednog dela poljoprivrednog zemljišta gde građana nisu ispunili svoju zakonsku obavezu kada su bašte u pitanju, i pojavilo se jako puno parcela koje imaju vlasnika, ali nisu registrovane u katastru. Očekivanja su da će sve ovo motivisati vlasnike parcela da izvrše određene upise u katastar i na taj način skinu te parcele sa pozicija koje su predviđene za licitaciju.